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об антимонопольном комплаенсе в министерстве информационных технологий и связи Хабаровского края

Во исполнение Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018 – 2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 "Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции", в соответствии с методическими рекомендациями по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденными Распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 № 2258-р, Положением о создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Хабаровского края, утвержденным распоряжением Правительства Хабаровского края от 22.02.2019 № 55-р (далее – распоряжение Правительства края № 55-р), в министерстве информационных технологий и связи Хабаровского края (далее – министерство) было разработано и утверждено распоряжение министерства от 27.02.2019 № 13 "О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в министерстве информационных технологий и связи Хабаровского края (антимонопольный комплаенс)".
За период с 2017 по 2019 гг. нарушений законодательства (предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел) в деятельности министерства не выявлено.
	При реализации функций государственного заказчика в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных нужд края в установленной сфере деятельности, в соответствии с подпунктом 3.41[8]. раздела 3 постановления Правительства Хабаровского края от 06.06.2012 № 182-пр, министерством соблюдались нормативные правовые акты, регулирующие отношения, связанные с защитой конкуренции, а также в сфере контрактной системы.
	В 2019 г. на основании плана-графика министерством проведены процедуры закупок, заключены 87 государственных контрактов.
Нарушения коррупционного характера в сфере размещения заказов на выполнение работ и оказание услуг не выявлены.
	Отделом инфраструктурных проектов управления развития инфраструктуры связи подготовлены проект аналитической справки по форме № 1 приложения № 1 к Положению о создании организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Хабаровского края, утвержденного распоряжением Правительства края № 55-р, проект карты комплаенс-рисков, проект ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса, а так же проект доклада об антимонопольном комплаенсе.
	В мае 2019 г. на официальном сайте министерства в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" размещен перечень нормативных правовых актов, опосредующих деятельность министерства и затрагивающих вопросы осуществления деятельности хозяйствующих субъектов (с приложением к перечню таких актов текстов таких актов) (далее – перечень актов), для сбора замечаний и предложений организаций и граждан.
	За период с мая по август 2019 г. замечаний и предложений от организаций и граждан по перечню актов в министерство не поступило. Необходимость корректировки нормативных правовых актов, включенных в перечень актов отсутствует.
В период с 01.01.2019 по 31.12.2019 сотрудниками министерства при осуществлении своих должностных обязанностей были соблюдены требования антимонопольного комплаенса по запрету на совершение действий, которые могут повлечь нарушения антимонопольного законодательства (недопущение, ограничение, устранение конкуренции).
Руководителями структурных подразделений министерства на постоянной основе осуществлялся контроль за деятельностью сотрудников министерства, связанный с выявлением и предупреждением конфликта интересов. Данное направление работы налажено в тесной взаимосвязи с департаментом государственной службы и кадров Губернатора края, государственные гражданские служащие министерства ознакомлены с обязанностью сообщать представителю нанимателя о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, принимать меры по предотвращению такого конфликта.
 Кроме того, сотрудники министерства извещаются о методах предотвращения конфликта интересов, к которым относятся в том числе:
- исключение участия служащего в принятии решений по вопросам, с которым связано возникновение конфликта интересов;
- усиление контроля за выполнением служащим обязанностей, в ходе которых возникает конфликт интересов;
- изменение должностного или служебного положения служащего, являющегося стороной конфликта интересов;
- отстранение служащего от исполнения служебных (должностных) обязанностей;
- отказ от выгоды, явившейся причиной возникновения конфликта интересов.
В целях исключения нарушения антимонопольного законодательства в министерстве проводилась правовая экспертиза подготовленных нормативных правовых актов, включая проекты постановлений Правительства края, предусматривающие внесение изменений в государственную программу "Развитие информационного общества в Хабаровском крае". По результатам проведенных мероприятий, положений, создающих дискриминационные или преимущественные условия для отдельных хозяйствующих субъектов, не выявлено.
В отчетном периоде для проведения независимой антикоррупционной экспертизы на официальном Интернет-портале нормативных правовых актов края было размещено 16 проектов нормативных правовых актов по компетенции министерства. Замечаний и предложений в адрес министерства не поступало.
До сведения сотрудников министерства доведены 18 обзоров правоприменительной, арбитражной и административной практики, подготовленных правовым департаментом Губернатора края и комитетом государственного заказа Правительства края, в том числе относящихся к сфере антикоррупционной деятельности.
Проведенные в течение 2019 года в министерстве мероприятия нарушений антимонопольного законодательства не выявили, жалобы на действия или бездействие сотрудников министерства, связанные с нарушением антимонопольного законодательства, не поступали.
В 2019 году был обучен один сотрудник министерства в сфере соблюдения антимонопольного законодательства (курсы повышения квалификации по контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд). В 2020 году также запланировано обучение сотрудников министерства с целью недопущения нарушения антимонопольного законодательства при исполнении должностных обязанностей.
В период с 01.01.2019 по 31.12.2019 министерством проведена работа по ознакомлению граждан Российской Федерации при поступлении на государственную службу, а также при приеме на работу на должность, не относящуюся к государственной службе с Положением о создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Хабаровского края, утвержденным распоряжением Губернатора Хабаровского края от 22.02.2018 № 55-р и распоряжением о системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в министерстве информационных технологий и связи Хабаровского края (антимонопольный комплаенс) от 27.02.2019 № 13.
	В соответствии с методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса значение итогового показателя равно 100 балов.
	На основании вышеизложенного, в министерстве наблюдается высокая эффективность функционирования антимонопольного комплаенса.
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